

附件 1

广西建设职业技术学院 2021-2022 学年 信息公开工作报告

本报告按照教育部《高等学校信息公开办法》（教育部令第 29 号）、《教育部关于公布〈高等学校信息公开事项清单〉的通知》（教办函〔2021〕23 号）要求，根据我校 2021-2022 学年信息公开工作实际开展情况编报。报告中统计数据的起止时间为 2021 年 9 月 1 日至 2022 年 8 月 31 日。

一、概述

2021-2022 学年，我校坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照党中央、国务院关于政务公开工作的决策部署和教育部推进教育公开的总体安排，把做好信息公开工作作为推进依法治校、提升学校治理能力的重要抓手，不断完善信息公开机制，加强信息公开平台建设，促进信息公开工作规范化，持续提升信息公开水平。

（一）信息公开工作规范有序

我校按照《广西建设职业技术学院信息公开实施办法》《广西建设职业技术学院信息公开保密审查办法》要求，依规做好信息公开和保密审查工作，确保学校信息公开工作规范有序，公开内容合法合规。

(二) 信息公开清单有效落实

我校严格按照《广西建设职业技术学院信息公开事项清单》要求，及时更新学校官网信息公开专栏相关信息，确保信息公开事项清单得到有效落实。同时，用好官方网站、校园展板、信息公告栏、电子显示屏、官方微信等宣传载体，打造全媒体的信息公开平台。

二、主动公开情况

(一) 信息公开整体情况

1.官方网站、微信发布信息情况

学校官网累计发布新闻报道 409 篇，其中要闻快讯栏目 243 篇，校园生活栏目 166 篇；在官方微信累计发布文章 314 篇，平均阅读量为 1200 篇/人，总共拥有读者 376950 余人；在校外媒体，如人民网、光明网、中国教育在线、广西日报、广西新闻网等发布新闻稿件约 138 篇。

2.校内文件公开信息情况

通过 OA 办公系统累计发布文件 502 篇，内容包括党务、行政、人事管理、学生管理、教学管理、招生就业等方面的工作。

3.通过会议公开信息情况

学校定期召开春（秋）季学期教职工开学大会、教代会、学代会、工代会、党建例会、教学例会、学管例会、招生就业工作例会、预算执行推进会等，通报相关工作情况。此外，学校还不定期召开相关工作情况通报会、座谈会等。通过各类会议，学校

及时向各二级学院、各部门，以及全校师生员工公布传达学校党务校务相关信息，提高学校管理工作的透明度。

（二）信息公开栏信息公开情况

我校严格按照信息公开事项清单在学校官网设置“信息公开栏”，并及时更新相关内容。具体链接详见附件。

（三）重点领域信息公开情况

1.招生信息公开情况

一是及时公开招生章程及分批次、分科类招生计划。通过学校信息公开栏、学校招生信息网、广西招生考试网网站、广西高职高专招生网、教育部阳光高考信息平台，以及学校官方微信公众号等渠道，及时向全社会公开我校4个不同招生类型的招生章程、简章，以及2022年学校各批次、各类型的招生计划信息。同时，向社会广泛发放学校《招生指南》《高考指南》等宣传材料，宣传招生政策和信息。

二是及时公布国家招生政策和高考动态。我校在学校招生信息网、招生就业处官方微信公众号平台及时转发教育部、自治区教育厅和招生考试网关于2022年招生工作的最新文件、政策和解答；面向社会公开我校招生咨询电话及QQ群，为考生答疑解惑；及时公布2022年各批次最低投档分数线（正投）、补录征集信息、录取结果公示、录取结果查询方式、历年各专业最低录取分数（正投）、纪检投诉渠道等信息，保障招生信息渠道畅通，增强招生工作透明度，维护招生公平。

2.就业信息公开情况

一是及时发布就业信息、就业政策，提供就业指导服务。积极做好毕业生就业创业的帮扶工作，及时面向全校发布促进毕业生就业创业的政策、文件和公告通知。在学校就业信息网（就业信息服务管理平台）、招生就业处微信公众号平台、学生就业QQ群及线下校园双选会公开推送各类招聘信息2万多条。

二是主动向社会公开我校毕业生资源，挖掘毕业生就业机会。编写了《2022届毕业生资源一览表》《2023届毕业生资源一览表》《2022届毕业生资源指南》《2021年毕业生就业质量年度报告》，向社会公开我校毕业生的规模、结构、毕业去向落实率、毕业流向等，全面宣传、推介我校毕业生。

3.财务信息公开情况

（1）预、决算公开情况。在学校网站的信息公开专栏及时公开了2022年部门预算情况，对我校的收支预算总表、收入预算表、支出预算表、财政拨款支出预算表等进行公开，便于广大教职工、社会公众了解我校收支情况，接受监督。由于2021年部门决算尚未批复，暂未公开。待批复后，将会及时公开。

（2）教育收费公开情况。我校各项教育收费项目、依据和标准均按照相关要求报送自治区物价局、自治区财政厅备案，并按要求，在学校网站的信息公开专栏及时公开了收费项目、收费依据、收费标准及投诉方式，相关信息同时也张贴在了校内公告栏。

(3) 财经政策及规章制度公开情况。及时在我校官网财务处主页上转发国家及上级部门的财经文件和相关政策，以及学校财务及资产管理方面的规章制度

(4) 受捐赠财产公示事项公开情况。按要求对我校受捐赠财产的使用与管理情况等进行了公开。

4.招标采购信息公开情况

我校严格执行相关政府采购制度，及时在学校官网通知公告栏、采购公告栏、采购结果栏对我校采购公告、询价公告、询价结果、中标结果等内容进行了公布。2021-2022 学年，我校累计发布招标采购项目信息 332 项。同时，我校还在广西政府采购网发布采购相关信息 186 项，便于广大教职工、社会公众了解我校采购项目的具体情况，营造了公开公平的采购环境。

5.人事师资信息公开情况

2021-2022 学年，我校通过学校官网通知公告栏、校内公告栏等发布、张贴人事师资类信息 41 篇；通过学校 OA 系统面向全校发布通知公告 221 条，切实保障广大教职员工及社会公众的知情权。

三、依申请公开和不予公开情况

2021-2022 学年，我校未收到学校信息公开相关申请。

四、信息公开评议情况

我校通过多种方式和渠道，及时有效地做好信息公开工作，师生员工和社会公众对我校信息公开工作评议良好。

五、信息公开工作遭到举报的情况

2021-2022 学年，我校信息公开工作无被举报的情况。

六、存在问题和改进方向

2021-2022 学年，我校在持续推进信息公开工作上虽然取得了一定成绩，但与上级的要求还存在一定差距。具体体现在：一是个别工作人员对信息公开工作的重要性认识不足、重视不够，做好信息公开工作的主动性还不够强，对哪些属于应主动公开的信息认识不到位；二是信息公开的实效性还不够强，个别信息没有第一时间在信息公开栏公开；三是部分公开渠道利用不充分，部分师生和社会大众对学校一些信息的情况还缺乏了解。

针对上述问题，我校将从以下几个方面加强和改进：一是加大信息公开宣传培训力度，特别是加强对信息公开清单涉及责任部门相关工作人员的培训力度，加深对信息公开工作的理解，统一思想认识，提高执行力；二是进一步完善信息公开专栏、学校官方网站以及相关二级网站的建设，加强互联互通，不断提升信息公开工作的时效性。三是加大信息发布渠道和公开内容的宣传力度，提升师生和社会公众对相关公开信息的知晓度。四是积极向兄弟院校学习借鉴信息公开工作的好经验、好做法，不断提升我校信息公开工作水平。